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千曲市 こども計画策定のためのニーズ調査集計結果（速報） 

 

（１） 調査の目的 

千曲市では、子ども・子育て支援法に基づく新たな子ども・子育て支援の制度の下で、教育・保育・子育て支

援の充実を図るため、「千曲市こども計画」（令和7年度からの５ヶ年間）を策定します。 

本アンケート調査は、地域の多様な子育てニーズを把握し、計画策定の基礎資料とするため、住民の子育て

支援に関する生活実態や意向についてアンケート調査を実施しました。 

 

（２） 調査の方法 

令和６年５月に実施し、種のアンケートを以下の対象者に実施しました。それぞれの回収率は以下の通りで

す。 

調査 
調査対象 調査数 調査方法 対象者 

有効回収※票数

と有効回収率 

 

子ども子育て事業の 

ニーズ調査 

就学前児童世帯（保護

者） 
約８００ 郵送配付 

無作為抽

出 

３６３ 

４５.４% 

小学生世帯（保護者） 約４００ 郵送配付 
無作為抽

出 

２０９ 

５２.３% 

若者の意識及び実態 

の調査 
高校生世代～２９歳 約３００ 郵送配付 

無作為抽

出 

５０ 

１６．７％ 

 

子どもの貧困の実態 

調査 

小・中学生 約４００ 郵送配付 
無作為抽

出 

１６７ 

４１.８% 

小・中学生の保護者 約４００ 郵送配付 
無作為抽

出 

１７５ 

43.8％ 

※有効回収とは、集計対象にできた回収分のこと。 

 

（３） 留意点 

・設問のなかには前問に答えた人のみが答える「限定設問」があり、その設問においては表中の「回答者数」が

全体より少なくなっています。 

・設問には１つのみ答える単数回答と、「３つまで」、「あてはまるものすべて」などの回答を求める複数回答があ

り、複数回答の設問では、表記の割合の合計が100％を超えます。 

・回答結果の割合（%）は、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で四捨五入したものです。そのため、

合計値が100%にならない場合があります。 

・複数回答の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのた

め、合計が100％にならない場合があります。 

・グラフ及び表の「ｎ」は、集計対象者数を表しています。 

・設問ごとの回答の有無により、全体集計とクロス集計の「ｎ」が一致しない場合があります。 

・設問ごとの回答の有無により、グラフ及びクロス集計の表側に含めない場合があります。 
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（４） 結果の概要 【就学前児童保護者】 

①両親の就労状況と育児休業の取得状況  

※ここでのフルタイム就労とは、雇用条件ではなく、週５日・１日８時間程度の就労のこと 

・父親 

前回調査と比較して、どの就労タイプもほぼ同等になっております。 

 

  

前回の調査 

(ｎ=485) 

今回の調査 

(ｎ=360) 

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない 96.1% 92.5% 

フルタイムで就労していたが、育休・介護休業中である 0.0% 0.8% 

パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中では

ない 0.4% 1.4% 

パート・アルバイト等で就労していたが、育休・介護休業中で

ある 0.0% 0.0% 

以前は就労していたが、現在は就労していない 0.4% 1.1% 

今まで就労したことがない 0.0% 0.0% 

無回答 3.1% 4.2% 

全体 100.0% 100.0% 
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・母親 

フルタイム就労が、前回調査と比較して１０．２％増加しています。パートタイム、アルバイト等就労の割合

は前回の調査と比較してほぼ同等です。一方で以前は就労していたが、現在は就労していない方は前回

調査と比較して６．５％減少しています。 

 

 

  

前回の調査

(n=485) 

今回の調査

(n=363) 

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない 19.0% 29.2% 

フルタイムで就労していたが、育休・介護休業中である 13.2% 11.8% 

パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではな

い 36.3% 36.6% 

パート・アルバイト等で就労していたが、育休・介護休業中であ

る 4.5% 1.4% 

以前は就労していたが、現在は就労していない 26.6% 20.1% 

今まで就労したことがない 0.2% 0.3% 

無回答 0.2% 0.6% 

全体 100.0% 100.0% 
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②教育・保育施設 

ⅰ）利用状況（就学前児童保護者のみ） 

平日日中の、教育・保育事業の利用状況は、年齢別では以下の通りです。 

０歳児での事業利用者は２８．６%、1歳児では４４．６%、２歳児では７３．１%、3歳児で9８.５％と上がり、

3歳児からはほぼ全員が何らかの事業を利用しています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  合計 

利用してい

る 

利用してい

ない 無回答 

全体 363 282 80 1 

  100.0% 77.7% 22.0% 0.3% 

０歳 28 8 20 0 

  100.0% 28.6% 71.4% 0.0% 

１歳 74 33 41 0 

  100.0% 44.6% 55.4% 0.0% 

２歳 52 38 14 0 

  100.0% 73.1% 26.9% 0.0% 

３歳 65 64 1 0 

  100.0% 98.5% 1.5% 0.0% 

４歳 61 60 1 0 

  100.0% 98.4% 1.6% 0.0% 

５歳 63 63 0 0 

  100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 
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ⅱ）年齢別での平日日中の教育・保育事業の利用状況 （就学前児童保護者のみ） 

年齢別で平日日中の教育・保育事業の利用状況を見ると、以下の通りです。  

これらは、各年齢の事業利用者数を母数としており、ほとんどの年齢で事業利用者のうち７割以上が保

育所を利用しています。 

 

 

  合計 幼稚園  

幼稚園

の預か

り保育  保育所  

認定こ

ども園  

小規模

な保育

施設 

事業所

内保育

施設 

その他

の認可

外の保

育施設  その他 無回答 

全体 282 29 6 221 12 4 3 3 7 5 

  100.0% 10.3% 2.1% 78.4% 4.3% 1.4% 1.1% 1.1% 2.5% 1.8% 

０歳 8 0 0 8 0 0 0 0 0 0 

  100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

１歳 33 1 0 23 3 2 2 2 0 0 

  100.0% 3.0% 0.0% 69.7% 9.1% 6.1% 6.1% 6.1% 0.0% 0.0% 

２歳 38 3 0 30 1 1 1 0 2 0 

  100.0% 7.9% 0.0% 78.9% 2.6% 2.6% 2.6% .0% 5.3% 0.0% 

３歳 64 6 2 52 2 0 0 0 4 2 

  100.0% 9.4% 3.1% 81.3% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 3.1% 

４歳 60 7 3 46 2 1 0 0 1 3 

  100.0% 11.7% 5.0% 76.7% 3.3% 1.7% 0.0% 0.0% 1.7% 5.0% 

５歳 63 10 1 48 4 0 0 1 0 0 

  100.0% 15.9% 1.6% 76.2% 6.3% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 
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ⅲ）教育・保育施設を利用していない理由 

（就学前児童保護者のみ；ⅰで施設を利用していない人への設問） 

「子どもがまだ小さいため」が５０.６％、「利用する必要がない」が４０.７％となっています。ご家庭や子ど

もの状況で利用していない人がほとんどですが「利用したいが、保育・教育の事業に空きがない」が4.９%

と、提供状況が理由で利用していない人もいます。 

ⅳ)土曜・休日の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について （就学前児童保護者のみ） 

土曜日は、「ほぼ毎週利用したい」が７．２%、「月に１～２回は利用したい」が１９．３％に対して、日曜日は、

「ほぼ毎週利用したい」が２．２%、「月に１～２回は利用したい」が１２．７％となっておりますが、土曜日・日曜

日ともに７割以上は「利用する必要はない」と答えています。 

(１)土曜日の利用希望                        (２)日曜・祝日の利用希望     
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③家庭での子育てと子育て環境 

ⅰ)子育てに不安や負担について （就学前児童保護者のみ） 

前回の調査と比較して、「なんとなく不安や負担を感じる」が６．２％減少し、「あまり不安や負担などは

感じない」が５．４％増加と、全体として不安を感じる人の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ⅱ) 子育てをどのように感じているか （就学前児童保護者のみ） 

前回の調査と比較して、どの選択肢も同等の割合になっています。 
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ⅲ)千曲市の子育て支援サービスの認知・利用経験・今後の利用希望 （就学前児童保護者のみ） 

 

（１）市の子育て支援サービスについての認知 

「知っている」に対して「はい」と回答した割合で、最も高いのは「子育て支援センター」で9３.９％、次いで

「長時間保育事業」で8６.８％、「一時的保育事業」８２.４％、「児童館、児童センターの事業」８０．４％、「保

育園の施設開放及び子育て相談」および「未満児保育事業」７９.３％の順となっています。  

一方で、最も知られていないサービスは、「広域入所保育事業」１０.７％、次いで「子育て短期支援事業

（ショートステイ事業・トワイライトステイ事業）」２２.３％となっています。 
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（２）市の子育て支援サービスについての利用経験  

「これまでに利用したことがある」に対して「はい」と回答した割合で、最も高いのは「子育て支援センター

で６６.９％、次いで「長時間保育事業」4９.０％、「未満児保育事業」４７.１％、「子育て支援アプリ」４６．０％、

「保育園の施設開放及び子育て相談」で３７.7％の順となっています。  

一方で、最も利用されていないサービスは、「日曜保育事業（杭瀬下・上山田保育園）」１.１％、次いで「広

域利用病児・病後児保育事業」および「医療的ケア児保育支援事業」１.７％となっています。 
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（３）市の子育て支援サービスについての今後の利用希望  

「今後利用したい」に対して「はい」と回答した割合で、最も高いのは「長時間保育事業」で６３.１％、次い

で「児童館、児童センターの開放事業」で６１.２％、「放課後児童クラブ」５７．０％、「子育て支援アプリ」５１．

８％、「未満児保育事業」５０.１％の順となっています。  

一方で、最も利用希望が少ないサービスは、「広域入所保育事業」12.７％、次いで「日曜保育事業（杭瀬

下・上山田保育園）」1７.４％となっています。 
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ⅳ) 千曲市の子育て環境について （就学前児童保護者のみ） 

千曲市は子育てしやすい環境かとたずねたところ、「どちらかといえばそう思わない」が５．０％増加、「そ

う思わない」が４．２％増加と、全体として不満を持っている人の割合が増えています。 

 

ⅴ)子育て支援に特に期待すること （就学前児童保護者のみ） 

千曲市の子育て支援策で特に期待することとして、最も多かったのが「子連れでも出かけやすく楽しめ

る場所を増やしてほしい」で６８.０％でした。次いで、「親子が安心して集まれる身近な場所、イベントの機

会がほしい」で３５．８％、「安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備してほしい」が２４.５％となっ

ています。 

 


